



# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 71 (2080)

Пятница, 19 сентября 1975 года

Год издания 18-й

Цена 2 коп.

## Коллективы Объединенного института на предсезонной трудовой вахте

### ЭНЕРГЕТИКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» коллектив Отдела главного энергетика ОИЯИ взял на себя повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняются.

План восьми месяцев по объему реализованной продукции перевыполнен, причем снижены себестоимости продукции, вырабатываемой цехами отдела, составило более двух процентов. За первое полугодие 1975 года объем электроотпущенной энергии составил 101,5 процента. К 25 августа выполнены по заказам школ профилактические ремонтные работы сантехнического и электротехнического оборудования. Выполняя свои обязатель-

ства, коллектив котельного цеха к 12 сентября подготовил все технологическое оборудование и теплосети к пробному пуску. Одновременно этот цех оказывает большую помощь в строительстве восточной котельной.

В азотном цехе введен в эксплуатацию второй компрессор с высоковольтным электродвигателем, что дало возможность за счет сокращения расхода электроэнергетики снизить себестоимость продукции.

Сотрудниками нашего отдела подано и внедрено уже 19 рацпредложений из двадцати, предусмотренных годовыми обязательствами.

По итогам социалистического соревнования среди производственных подразделений коллектив Отдела главного

энергетика неоднократно завоевывал призовые места. В этом большая заслуга наших передовиков производства: слесарей В. А. Дементьева, М. И. Собакина, А. И. Минькова, А. Я. Борисова, электромонтеров В. П. Голубева, О. М. Зубенко, В. В. Кузнецова, А. К. Жукова, кочегаров Н. П. Букина, М. А. Алексева, токаря В. Ф. Фруктова и многих других рабочих, большинство которых — ударники коммунистического труда.

До конца завершающего года девятой пятилетки коллективу ОГЭ предстоит еще выполнить значительный объем работ, чтобы своим трудом достойно встретить XXV съезд нашей партии.

**П. МИХАЛЕВ,**  
председатель месткома ОГЭ.

## Симпозиум по проблемам ядерного приборостроения

С 16 по 19 сентября в Дубне проходил симпозиум специалистов стран-участниц Совета Экономической Взаимопомощи по ядерному приборостроению лабораторного и промышленного назначения. В симпозиуме приняло участие около 100 специалистов из восьми стран — Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии. Одновременно в Дубне состоялось очередное 30-е заседание рабочей группы по ядерному приборостроению, проходила выставка новых образцов приборов.

Участники симпозиума обменялись опытом разработки аппаратуры (в частности, на основе системы КАМАК) для использования в различных областях промышленности, в том числе на атомных электростанциях. Состоялось обсуждение вопросов повышения качества

и надежности аппаратуры, ее точности и стабильности, а также вопросов организации серийного производства.

Одной из наиболее интересных проблем, обсужденных на симпозиуме, явилось построение аппаратных систем, работающих под управлением ЭВМ, что свидетельствует о растущем уровне развития ядерного приборостроения в странах-членах СЭВ.

Доклады, сделанные на симпозиуме, аппаратура, демонстрировавшаяся на выставке, свидетельствуют о заметных успехах в области ядерного приборостроения, достигнутых за время, прошедшее после симпозиума 1973 года в Варшаве. Состоявшийся обмен научно-технической информацией был очень полезен для дальнейшего прогресса в области ядерного приборостроения в странах-участницах СЭВ.

## Сотрудничество с французскими физиками

В течение ряда лет Объединенный институт ядерных исследований активно сотрудничает с научно-исследовательскими центрами Франции в Орсе, Сакле, Гренобле, Страсбурге. Между ОИЯИ и Национальным институтом физики ядра и физики частиц, объединяющим многие ядерные научные центры Франции, заключено соглашение о сотрудничестве, подписанное три года тому назад директорами этих научных институтов — академиком Н. Н. Боголюбовым и профессором Жаном Тейяком. На основе этого соглашения между Дубной и Национальным институтом физики ядра и физики частиц выполняются совместные работы, проходит обмен учеными, в том числе физиками-экспериментаторами, теоретиками, инженерами.

Во Францию вылетели два советских физика-теоретика из Объединенного института — директор Лаборатории теоретической физики член-корреспондент АН СССР Д. И. Блохинцев и заместитель директора ЛТФ профессор В. А. Мещеряков. Они приглашены на две недели по программе обмена учеными. Д. И. Блохинцев и В. А. Мещеряков посетят Институт теоретической физики им. Анри Пуанкаре в Париже, отдел теоретической физики Центра ядерных иссле-

дований в Сакле, Институт им. Лауэ-Ланжевена в Гренобле, выступят с лекциями о последних теоретических работах, выполненных в Дубне, ознакомятся с работами французских теоретиков, обсудят вопросы дальнейшего сотрудничества.

16 сентября в Дубну прибыл французский физик из Центра ядерных исследований в Страсбурге профессор Альфред Фридман. Он примет участие в обсуждении вопросов подготовки эксперимента по взаимодействию альфа-частиц с протонами, который будет выполняться с помощью водородной камеры на синхрофазотроне в Дубне физиками ряда научных центров СССР (Москва, Тбилиси), Польши и Чехословакии. Профессор Фридман сказал, что французские физики из Страсбурга заинтересованы принять участие в этих совместных экспериментах. Наш центр, подчеркнул он, успешно сотрудничает с рядом научных лабораторий, так что выполнение совместных работ с Дубной в этом новом направлении исследований увеличит спектр важных тем, по которым мы ведем сотрудничество.

В этом году целый ряд французских ученых побывал в Дубне, а несколько физиков ОИЯИ были у своих французских коллег.

## Курсы пропагандистов

23 и 24 сентября 1975 года в ДК «Мир» проводятся курсы пропагандистов г. Дубны.

23 сентября  
1. 9 час. — 10 час.  
Задачи городской партийной организации по мобилизации трудящихся на выполнение народнохозяйственного плана и социалистических обязательств 5-го года девятой пятилетки и задачи пропагандистов в новом учебном году. Выступление секретаря ГК КПСС.

2. 10 час. 15 мин. — 11 час. 45 мин.  
Лекция «Новые явления в экономике современного капитализма». Лектор МК КПСС Андриевская В. А.

3. 12 час. — 13 час. 30 мин.  
Лекция «Последовательное осуществление комплексной программы социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ». Лектор МК КПСС,

13 час. 30 мин. — 14 час. 45 мин. — перерыв.

4. 14 час. 45 мин. — 16 час. 30 мин.

Встреча с руководителями партийных, советских и хозяйственных организаций города.

5. 16 час. 30 мин. — кинофильм.

24 сентября  
9 час. — 9 час. 30 мин.

О работе системы политического просвещения в новом учебном году. Докл. Цветков А. Д.

2. 9 час. 30 мин. — 11 час. 40 мин. Занятия по секциям.

3. 11 час. 50 мин. — 13 час. 35 мин. Лекция.

13 час. 35 мин. — 15 час. — перерыв.

4. 15 час. — 17 час.

Лекция о международном положении. Лектор МК КПСС.

5. 17 час. — Кинофильм.

Кабинет политического просвещения ГК КПСС.



Многолетнее творческое сотрудничество связывает Лабораторию ядерных проблем ОИЯИ с Тбилиским государственным университетом. Эксперименты по исследованию взаимодействия отрицательных пионов с ядрами углерода, выполненные на метровой протонной камере, дали много новых интересных результатов. Наряду с другими опытами они послужили темой докторской диссертации Р. Г. Салуквадзе, которую он успешно защитил недавно.

Наиболее важными достижениями Р. Г. Салук-

вадзе и его коллег являются обнаружение «гранного скейлинга» в неупругих процессах взаимодействия пионов с нейтронами и исследование когерентных процессов при рекордно низких энергиях.

На снимке: в Лаборатории ядерных проблем (слева направо) В. Б. Флягин, Ю. А. Будагов, А. Г. Володько, В. П. Джелепов и Р. Г. Салуквадзе обсуждают планы новой программы совместных экспериментов на серпуховском ускорителе. Фото Ю. Туманова.

Вести  
из школ

## Первые — десятиклассники

Подготовка к предстоящему обмену комсомольских документов в школе № 9 началась еще в прошлом учебном году. В группах разрабатывались цели и значение этого важного события в жизни комсомола. На комсомольских собраниях обсуждалось письмо ЦК ВЛКСМ ко всем комсомольцам «Об обмене комсомольских документов». Комитетом комсомола школы был составлен план мероприятий, который определил политико-воспитательную работу, направленную на успешное проведение обмена.

Особое внимание комитет комсомола уделял усилению индиви-

дуальной работы с членами ВЛКСМ, воплощению в жизнь важнейшего требования — идти до каждого. Члены комитета комсомола проводили индивидуальные собеседования с комсомольцами, имевшими замечания по учебе, общественной работе или поведению.

Новый учебный год... Он начался совсем недавно. Надолго запомнится этот год нынешним десятиклассникам.

«Мы рады, — говорят они, — что нам первым вручили комсомольские билеты. Мы с гордостью смотрим на наш комсомольский билет с изображением В. И.

Ленина, имя которого комсомолец носит вот уже более 50 лет.

Когда мы готовились к обмену, каждый из нас по-новому осмыслил для себя значение комсомольского билета, который свидетельствует о принадлежности к Коммунистическому союзу молодежи, самой представительной на земле молодежной организации. И мы гордимся тем, что являемся членами этой организации. Своей учебной, трудовой, общественной, спортивной, удивительную жизнь Ленинского Коммунистического Союза Молодежи».

**Н. КУРАШОВА,**  
старшая пионервожатая  
школы № 9.

Как уже сообщалось, 15 сентября состоялся пленум Дубненского горкома КПСС. С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств на 1975 год и задачах партийных организаций по достойной встрече XXV съезда КПСС» на пленуме выступил первый секретарь горкома партии Ю. С. Кузнецов.

Анализируя производственную деятельность предприятий и организаций, докладчик сказал, что трудящиеся города делом отвечают на решения декабрьского (1974 г.) и апрельского пленумов ЦК КПСС. Однако в городе есть еще ряд предприятий и организаций, не выполняющих плановых заданий и принятых обязательств.

Так, план по объему капитальных вложений в жилищное и культурно-бытовое строительство выполнен лишь на 85,2 процента. За 8 месяцев план СМУ-5 (руководитель А. П. Тюленев, секретарь парткома С. С. Кузнецов) выполнено только на 88,9 процента, строителям левобережья план выполнен на 73,7 процента. На строительстве инженерных сетей и объектах коммунального назначения города план 8 месяцев выполнен только на 37,3 процента.

Очень медленно решаются вопросы реконструкции и развития базы стройиндустрии — завода ЖБИДК и цеха № 3 завода нестандартного оборудования. А ведь от выполнения планов и своевременного расширения производственных площадей этих предприятий в конечном счете зависит выполнение объемов по генплану СМУ-5.

Сорваны сроки ввода коллективом СУ-4 торгового центра в левобережной части города.

В связи с этим уместно напомнить руководителям коллективов СУ-4 и СМУ-5 об их большой личной ответственности за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. Нужно внимательно разбираться в каждом коллективе, как организовано соревнование, какова его эффективность, что надо сделать, чтобы оно стало реальной силой в обеспечении выполнения государственных планов и социалистических обязательств.

Не выполняет план 1975 года горбыткомбинат. Руководство этого предприятия не уделяет должного внимания развитию таких служб, как ремонт сложной бытовой техники, фотография, химчистка, крашение и ряд других услуг, в которых остро нуждается население города.

Но если говорить о наиболее чувствительных для населения недостатках в этой сфере, то они заключаются теперь не столько в том, что предприятия, оказывающие услуги, не выполняют план и не справляются с заданиями по прибыли (этого заказчики не ощущают), сколько в недостаточной культуре обслуживания и нарушении сроков исполнения заказов.

Недостаточно проводится работа со стороны руководителей предприятий и организаций по благоустройству микрорайонов, улиц, площадей и дворов. Исполком горсовета не нашел еще лучших форм контроля выполнения социалистических обязательств по достижению звания «Город высокой культуры и образцового общественного порядка»; недостаточно проявляет требовательности к хозяйственным руководителям в то время, как мы имеем все возможности превратить наш город в самый красивый город Московской области, и в этом состоит наша задача.

Говоря о резервах предприятий, докладчик заметил, что несмотря на значительные вложения средств в техническое перевооружение предприятий, оснащение их новыми машинами и механизмами происходит медленно, все еще велика доля ручного труда в промышленности города. Общим недостатком в этой работе является то, что основная часть средств направляется не на создание комплексных механизированных производств.

По-прежнему остается низким

коэффициент сменности, велики потери рабочего времени. Медленно осваиваются новые производственные мощности, практически не растет фондоотдача.

Велик и не сокращается разрыв между уровнем механизации основного и вспомогательного производств на предприятиях и в организациях нашего города. Особенно значителен ручной труд на подготовительных операциях, ремонтных работах, транспортных операциях, упаковке, уборке отходов производства. В результате крайне важна для нас задача — высвобождение и перевод рабочих из вспомогательного производства в основное — решается очень медленно.

Большое место в докладе было уделено организации соревнования. Оперативное подведение итогов и сравнение достигнутых результатов, информация коллективов о ходе соревнования повышают его эффективность, помогают поддерживать тот трудовой подъем, который так необходим сейчас, в период завершения девятой пятилетки. На сегодняшний день договоры о соревновании с предприятиями и организациями Жуковского и Калининграда имеют городской узел связи, городской комбинат бытового обслуживания, городской отдел народного образования и др. Коллектив хлебокомбината соревнуется с хлебокомбинатами Талдома и Красногорска.

Вместе с тем руководители и партийные организации строительных организаций города недостаточно оценили большую пользу такого соревнования. А поучиться им у наших соперников есть чему, особенно у строителей Калининграда, которые постоянно план по общему объему строительно-монтажных работ выполняют не ниже 110—112 процентов и ежегодно вводят в эксплуатацию не менее 100 тыс. кв. м жилой площади при высоком качестве строительства и отделке.

В настоящее время в трудовых коллективах широкое развитие получило движение под девизом «XXV съезду КПСС — двадцать пять трудовых вахт». Среди инициаторов трудовых вахт в честь съезда — механический цех завода «Тензор». Этот цех был подхвачен бригадами, цехами и отделами других предприятий, в результате чего коллектив завода «Тензор» пересмотрел годовые социалистические обязательства и принял повышенные: выполнить план 1975 года по реализации продукции к 24 декабря, план двух месяцев 1976 года ко дню открытия XXV съезда КПСС.

Ценную патристическую инициативу, одобренную бюро городского комитета партии, поддержали все предприятия и организации города. В результате дополнительно будет произведено продукции больше чем на 650 тыс. рублей и реализовано на 350 тыс. рублей.

Весомый вклад в достойную встречу XXV съезда партии внесут коллектив ВРГС, обязавшийся сверх плана произвести 6 млн. квт.ч электроэнергии, завода железобетонных и деревянных конструкций, обязавшийся произвести сверх плана продукции на 100 тыс. рублей. Ряд бригад, участков, смен вступили в соревнование за почетное право называться коллективом имени XXV съезда КПСС.

Вместе с тем не все руководители и общественные организации достаточно оценили большую пользу этого соревнования, не добиваются массовости и гласности его. Так, в горэлектросети итоги по индивидуальным социальным обязательствам не подводятся, отсутствуют отметки о выполнении личных творческих обязательств. Не организовано индиви-

дуальное соревнование на хлебокомбинате, станции технического обслуживания автомобилей, нет показа хода выполнения социалистических обязательств.

Следует постоянно повышать роль социалистического соревнования в коммунистическом воспитании трудящихся. Здесь многое предстоит сделать для правильного использования моральных и материальных стимулов. Надо всеми существующими формами агитационно-пропагандистской работы повышать значение морального фактора, ярче показывать передовиков производства, проявляющих подлинно коммунистическое отношение к труду, вести решительную борьбу против тех организаторов социалистического соревнования, которые движущим фактором его видят лишь материальную выгоду. Шире использовать такие формы морального поощрения, как объявление благодарности, награждение почетной грамотой, занесение в Книгу и на Доску почета, вручение вымпелов и памятных подарков, награждение знаками «Победитель социалистического соревнования», «Ударник девятой пятилетки».

Докладчик уделил много внимания организации воспитательной работы в коллективах. Сегодня важнейшая задача партийных организаций — всемерное повышение требовательности и ответственности всех коммунистов за выполнение Устава КПСС, за порученный участок работы, совершенствование контроля, стиля и методов работы партийных комитетов и бюро. Надо добиться четкости в работе каждой организации, каждого исполнителя, строжайшего соблюдения государственной и партийной дисциплины.

Важнейшей задачей является политическое обеспечение выполнения планов и обязательств путем использования всех наших политических возможностей, повышения эффективности работы пропагандистов, политинформаторов, лекторов и докладчиков.

Высокий уровень политической работы — обязательное условие подъема трудовой активности производственного коллектива, хорошо организованного социалистического соревнования, непримиримости рабочих коллективов к лодырям, бракоделам, пьяницам и прогульщикам. Опыт многих партийных организаций города на деле показывает действенность массово-политической работы, раскрывает большие воз-

можности в воспитании у трудящихся коммунистического отношения к труду, чувства товарищества и взаимопомощи, принципиального отношения ко всему, что наносит ущерб общественным интересам. В этих коллективах успешно выполняются планы и социалистические обязательства, создана морально-политическая атмосфера, которая оказывает решающее воздействие на дела и поступки каждого труженика. Вместе с тем в нашей городской партийной организации нередко встречаются факты низкого качества воспитательной работы, формального отношения к этому важнейшему участку политической деятельности.

К сожалению, есть еще руководители, которые в своей работе видят только цифры, характеризующие выполнение производственного плана, и забывают о главном — работе с людьми.

В работе ряда партийных организаций — в ОИЯИ, на заводе «Тензор» и других — хорошо зарекомендовали себя школы коммунистического труда, где даются не только необходимые экономические знания, но и прививается коммунистическое отношение к труду, изучаемый материал тесно увязывается с производственными задачами подразделения, акцентируется внимание слушателей на улучшении качества продукции, повышении производительности труда, бережном отношении к материалам и оборудованию, улучшении производственной дисциплины.

Вместе с тем слабо, например, была организована работа школ коммунистического труда на заводе ЖБИДК. Занятия проводились в непригодных помещениях, без собеседований по изучаемой теме, имели место частые срывы и переносы занятий, низка посещаемость слушателей.

В этом году в 80 школах коммунистического труда будет обучаться 1606 работающих.

Задача партийных, профсоюзных организаций — дальнейшее совершенствование работы школ коммунистического труда, обеспечение их хорошо подготовленными кадрами пропагандистов.

Партийным организациям необходимо четко планировать выступления руководителей, потребовать от них широкого участия в идейно-воспитательной работе коллективов.

Хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным организациям необходимо усилить вос-

питательную работу среди мастеров, создавать условия, при которых бы непрерывно возрастал авторитет и соблюдались права мастера, добиваться, чтобы они были активными проводниками политики партии, воспитателями коммунистического отношения к труду.

В настоящее время широко разворачивается подготовка к XXV съезду КПСС. Во всех подразделениях завода «Тензор» прошли общегородские собрания под девизом «XXV съезду — 25 ударных вахт», принятых на общем собрании повышенные социалистические обязательства.

Однако следует сказать, что отдельные партийные организации, профсоюзные руководители крайне мало внимания уделяют вопросам соцсоревнования.

Проходящие в преддверии съезда партийные собрания и конференции — это такой рубеж, с которого открывается возможность посмотреть на то, что было сделано по выполнению решений XXIV съезда партии и пленумов ЦК КПСС.

Сейчас заканчиваются собрания в цеховых и уже начались в первичных партийных организациях.

Членам горкома партии, секретарям партийных организаций, членам бюро на отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях необходимо глубоко и всесторонне проанализировать ход выполнения решений XXIV съезда в каждой парторганизации, сконцентрировать внимание на нерешенных вопросах. Важно, чтобы повсеместно отчетно-выборные собрания и конференции прошли организованно и способствовали дальнейшему повышению роли партийных организаций в решении всех вопросов производственной и общественной деятельности коллективов, росту активности каждого коммуниста.

В прениях по докладу выступили член горкома КПСС П. В. Суворин, председатель месткома ОИЯИ В. Ф. Судакон, шофер АТП В. Е. Вельможин, директор ЗЖБИДК М. П. Хмара, председатель ОМК профсоюза В. В. Голиков, зам. председателя исполкома горсовета Н. Г. Белченко, председатель заводского комитета профсоюза завода «Тензор» В. М. Ермолаев, начальник СУ-4 С. Д. Площик, рабочий В. В. Гурылев.

Пленум принял постановление, в котором определены задачи партийных организаций по достойной встрече XXV съезда КПСС.

## Из постановления пленума ГК КПСС

Партийным комитетам, профсоюзным, комсомольским организациям и хозяйственным руководителям предложено усилить организаторскую и воспитательную работу по успешному выполнению заданий и социалистических обязательств 1975 года и пятилетки в целом, по достойной встрече XXV съезда КПСС.

В целях успешного выполнения государственного плана и принятых социалистических обязательств на 1975 год пленум предложил ГК КПСС и его отделам, партийным комитетам и партийным организациям предприятий, горисполкому, ГК ВЛКСМ, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям сосредоточить усилия трудовых коллективов на повышении темпов роста производства, выполнении обязательств по досрочному завершению планов текущего года, реализации продукции и выпуску важнейших видов изделий. Принять меры к ликвидации допущенного отставания и устранению недостатков в строительстве, торговле, транспорте.

Добиваться широкого использования передового опыта, достижений науки и техники, роста фондоотдачи, экономии материальных и трудовых ресурсов, усилить внимание к соревнованию за высокую культуру производства и организацию труда, повышение эффективности производства на основе повышения коэффициента сменности и улучшения использования оборудования.

Потребовать от хозяйственных руководителей и специалистов производства осуществить меры по коренному улучшению качества продукции и капитального строительства. Считать всемерное повышение качества ключевой проблемой дальнейшего развития народного хозяйства, повсеместно внедрять систему управления качеством.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям усилить руководство соревнованием за достижение высоких качественных показателей.

Обязать исполком горсовета, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей своевременно завершить разработку планов социально-экономического развития коллективов и города в целом на 1976 — 1980 гг.

Пленум обязал бюро ГК КПСС, горисполком, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей обеспечить развитие наиболее эффективных форм соревнования трудящихся за успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1975 года. Добиваться широкой гласности, массового и эффективного внедрения передового опыта, органического соединения соревнования с решением главных задач завершающего года пятилетки, с борьбой трудящихся за достойную встречу XXV съезда КПСС.

## В широком диапазоне

По-деловому, при высокой активности коммунистов прошло 12 сентября отчетно-выборное собрание партийной организации Лаборатории вычислительной техники и автоматизации. В отчетном докладе секретаря партбюро В. Н. Полякова был дан обстоятельный анализ организационной, научно-производственной и идеологической работы партийного бюро по мобилизации коммунистов и всех сотрудников лаборатории на успешное выполнение поставленных перед коллективом задач.

Исходя из перспективного плана работы, партийное бюро ЛВТА регулярно проводило партийные собрания и заседания партбюро, на которых обсуждались наиболее важные вопросы деятельности коллектива. Партбюро особое внимание уделяло проверке выполнения решений, обобщению критических замечаний и предложений коммунистов, регулярно информировало их о своей деятельности. Решение прошлого отчетного собрания выполнено полностью.

В партийной организации ЛВТА значительно улучшилась работа по росту рядов КПСС, за отчетный период 12 сотрудников лаборатории приняты кандидатами в члены КПСС, из них — пять рабочих, семь инженерно-технических работников, девять человек рекомендовано в партию комсомольской организацией ЛВТА.

Улучшилась работа цеховых партийных организаций, в большинстве из них стали регулярнее проводиться партийные собрания, возросла их роль в мобилизации коллективов на выполнение научно-производственных планов, в воспитательной работе.

Партбюро и цеховые парторганизации проводили работу по повышению активности коммунистов, укреплению партийной дисциплины. На заседаниях партбюро и собраниях обсуждались отчеты и самоотчеты коммунистов по выполнению уставных требований, об общественной и производственной работе. Все коммунисты имеют партийные поручения.

Партийное бюро постоянно контролировало ход выполнения важнейших работ лаборатории. Коллектив ЛВТА успешно выполнил социалистические обязательства четвертого года пятилетки. По итогам за второе полугодие 1974 года ЛВТА присуждена поощрительная премия. За высокие показатели в социалистическом соревновании 20 сотрудников лаборатории награждены почетным знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года», а радиомонтажница Н. Т. Орлова удостоена высокой награды — ордена Трудовой Славы III степени.

Успешно выполняются коллективом ЛВТА социалистические обязательства, принятые на завершающий год пятилетки, а также повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС.

В социалистическом соревнова-

нии среди родственных отделов, обслуживающих базовые установки ОИЯИ, за второе полугодие прошлого года I место с вручением переходящего вымпела было присуждено коллективу базовых установок ЛВТА (отдел электронно-вычислительных машин, отдел развития и эксплуатации математического обеспечения и электротехническая группа). Коллектив электромеханического отдела занял II место по результатам первого полугодия текущего года.

К настоящему времени выполнены многие пункты лабораторных социалистических обязательств. Закончены работы по оснащению ЭВМ БЭСМ-6 накопителями на магнитных дисках ЕС-5052; ЭВМ БЭСМ-4-I и БЭСМ-4-II оснащены стандартными накопителями на магнитных лентах ЕС-5012. В лаборатории завершена работа по созданию первой очереди системы «ГРАФ», включающей автоматическую трассировку печатных плат. Устойчиво работают базовые ЭВМ Института, среднесуточное полезное время превышает 20 часов.

В этом году проведены работы по развитию СДС-6200 в СДС-6400, что повысило производительность системы на 20—30 процентов. Успешно выполняются планы и социалистические обязательства в области создания программ обработки экспериментальных данных и проведения научно-технических расчетов. Успешно идет массовая обработка снимков. К 10 сентября на сканирующем автомате НРД измерено 65 тысяч событий, на ПУОСах — 226 тысяч треков, на АЭЛТ-1 — 45 тысяч событий.

В 1974 — 1975 гг. в лаборатории успешно развивалось социалистическое соревнование между отделами. В отчетный период проводилась работа по развитию движения за коммунистическое отношение к труду. Успешно работали совет по коммунистическому труду при местке ЛВТА и советы в отделах. 456 сотрудников ЛВТА (83 процента) приняли индивидуальные социалистические обязательства.

Вместе с тем партийное собрание отметило, что еще имеется ряд трудностей, мешающих дальнейшему развитию лаборатории. Сохраняется диспропорция между мощностью имеющихся ЭВМ и потребностью лабораторий Института. Для того, чтобы в десятилетие можно было смонтировать новую мощную вычислительную систему ОИЯИ, необходимо в 1976 — 1977 гг. форсированно вести строительство машинных залов нового корпуса ЛВТА. Острая нехватка производственных помещений затрудняет использование имеющегося вычислительного и просмотрово-измерительного оборудования, приводит к большим потерям времени научных сотрудников и инженеров ОИЯИ. Лаборатория постоянно готовит квалифицированных математиков, электрон-

щиков, механиков. Но сохранить эти кадры она не может из-за трудностей, связанных с обеспечением жильем.

На партийном собрании были отмечены также недостатки, имеющие место в работе партийной организации. Так, в некоторых цеховых парторганизациях недостаточно четко планируется работа и сроки проведения собраний, в протоколах собраний нет детального изложения замечаний и предложений коммунистов. Необходимо регулярнее проводить в цеховых парторганизациях отчеты коммунистов о выполнении уставных требований, об общественной и производственной работе.

В обсуждении доклада приняли участие А. С. Кузнецов, В. Н. Самойлов, В. Е. Аниховский, А. Д. Злобин, А. Е. Селиванов, А. М. Смирнов, И. И. Мошков, Э. В. Шарипова, В. Н. Семенов, В. Г. Иванов, Н. П. Бовин. На собрании выступили также член парткома КПСС в ОИЯИ В. В. Голыков и инструктор ГК КПСС Е. М. Жуковская.

Выступившие на собрании коммунисты продолжили обсуждение вопросов, поднятых в докладе, указывали на имеющиеся недостатки и вносили предложения по их устранению. В принятом постановлении учтены все деловые, конкретные предложения.

В постановлении, в частности, говорится, что партийному бюро, цеховым партийным организациям необходимо продолжить работу по подготовке лучших рабочих, передовиков производства, особенно лучших комсомольцев к вступлению в кандидаты в члены КПСС; обратить особое внимание на участие коммунистов-руководителей в идеологической и политико-массовой работе коллективов отделов.

Своей главной задачей коммунисты ЛВТА считают мобилизацию коллектива лаборатории на выполнение решений XXIV съезда КПСС, планов, утвержденных Ученым советом ОИЯИ и Комитетом Полномочных Представителей, выполнение социалистических обязательств. Партбюро следует систематически контролировать не только количественную, но и качественную сторону выполнения планов.

Партийному бюро, местному бюро ВЛКСМ, администрации лаборатории следует продолжать совершенствовать социалистическое соревнование в коллективах, развивать движение за коммунистическое отношение к труду, добиваться принятия индивидуальных сообязательств всеми сотрудниками, в ответ на постановление ЦК КПСС развивать социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС.

На партийном собрании был избран новый состав партбюро ЛВТА. Секретарем партийной организации избран В. Н. Поляков, заместителями секретаря — П. С. Кузнецов и В. В. Забиякин.

## Всегда впереди



Алексей Николаевич Синаеву — 50 лет. У многих, даже у тех, кто давно знает его, это, пожалуй, вызовет удивление — уж очень деятелен и энергичен этот человек, всегда в действии, всегда среди людей — как начальник отдела и сектора, как коммунист, депутат.

Приехав на работу в Дубну в начале 50-х годов, А. Н. Синаев уже в 1956 г. становится одним из ведущих специалистов в области разработки многоканальных спектрометров. Он стоит у истоков использования анализаторов в эксперименте. С того времени А. Н. Синаев и сотрудники отдела, который он сейчас возглавляет в Лаборатории ядерных проблем, создали целый ряд совершенных приборов, которые как по замыслу, так и по исполнению находятся на высоком научном и инженерном уровне, тесно связаны с исследованиями на ускорителе.

Алексей Николаевич отличает широкий научный кругозор, богатые знания, острый интерес ко всему новому, что происходит в области ядерной электроники и приборостроения в нашей стране и за рубежом. Коллегам хорошо известны его деловые качества, настойчивость, целеустремленность, высокая активность в решении производственных и

общественных дел. Все это в сочетании со скромностью, богатым опытом общения с людьминискало ему высокий авторитет не только в лаборатории, но и в коллективе всего Института.

Он успевает все — участвовать в разработке новых приборов, читать лекции для молодых ученых, готовить доклады на международные конференции, выполнять прозаическую административную работу.

В 1959 году «Атомиздат» выпустил книгу «Электронные системы многоканальных спектрометров ядерных частиц», написанную А. Н. Синаевым. В ней был сделан обзор различных типов многоканальных анализаторов. А сейчас на счету у Алексея Николаевича более 60 научных публикаций.

Но не только как ученого, руководителя отдела знают в Дубне А. Н. Синаева. Он хорошо известен как принципиальный коммунист, активный общественный деятель. С 1955 года А. Н. Синаев избирается депутатом областного, а затем бессменно — городского Совета депутатов трудящихся. И вряд ли кто из жителей Дубны не знает, сколько сделал депутат Синаев для развития транспорта в нашем городе, недаром прямое железнодорожное сообщение по маршруту Дубна — Москва называют «детским» Синаева. Когда 4 ноября 1959 года в 10 часов 57 минут в Дубну пришел первый поезд из Москвы, на торжественном митинге было сказано много благодарных слов в адрес депутата А. Н. Синаева. Прошло 16 лет, и сегодня А. Н. Синаев с максимальной пользой и эффективностью стремится выполнять свои обязанности председателя транспортной комиссии Дубненского городского Совета.

Искренне желаем Алексею Николаевичу Синаеву и в дальнейшем большой творческой энергии, бодрости, здоровья и счастья.

В. Г. ЗИНОВ.  
А. Д. КОНИН.  
С. В. МЕДВЕДЬ.

## С вниманием и заботой

Много лет подряд ремонтируют среднюю школу № 9 работники ремонтно-строительного управления ОИЯИ. Всегда они выполняют свою работу честно и добросовестно. И в этом году ремонт был закончен к началу учебного года. Рабочие не жалели ни сил ни времени, и 1 сентября дети вошли в чистую нарядную школу.

Коллектив учителей, родители и учащиеся школы № 9 выража-

ют горячую благодарность мастеру И. Д. Кочнову, плиточнику В. М. Жданову, столыарю А. Н. Маковееву, плотнику В. П. Шершакову, малярам А. А. Щенниковой, Н. Н. Ильиной, А. Ф. Лебедевой. Надеемся, что и впредь рабочие РСУ будут столь же внимательно относиться к заботам школы.

М. РУДНЕВА,  
зам. директора школы № 9  
по хозяйственной части.

## Экзамен на зрелость

Отчетно-выборное комсомольское собрание в Дубненском городском отделе внутренних дел проходило под впечатлением только что закончившегося обмена комсомольских документов. На собрании не было безразличных, комсомольцев волновали многие вопросы жизни коллектива — повышение профессиональной подготовки, общественной активности, усиление ответственности за выполнение комсомольских поручений. Все выступления носили деловой и принципиальный характер. После собрания мы попросили молодого коммуниста Дмитрия КУЗЬМИЩЕВА, бывшего секретаря комсомольской организации отдела, прокомментировать его итоги, рассказать об основных направлениях работы комсомольской организации ОВД.

— На нашей работе, пожалуй, как ни на какой другой, комсомол призван воспитывать политически зрелых, готовых к выполнению любых задач людей. Комсомольские годы — это время гражданского мужания, обретения политической зоркости, профессионального мастерства. Быть взыскательным к себе, требовательным к другим, вести непримиримую борьбу с недостатками — в этом гражданская зрелость члена ВЛКСМ сегодня.

Молодые сотрудники отдела много сделали для решения стоящих перед ними задач. Этому способствовало широко развернутое социалистическое соревнование, направленное на повышение политического и общеобразова-

тельного уровня, профессиональной подготовки сотрудников, образцовое выполнение служебного долга по охране общественно-порядка в нашем городе. Сейчас нет такого отделения и такой службы в нашем отделе, где бы не работали комсомольцы. И все они с честью выполняют свой служебный долг. В этом смысле можно привести в пример Ю. Смирнова, Б. Зовтура, М. Ковальчука, А. Прохорова и многих других.

Они вносят значительный вклад в работу по охране общественно-порядка. За образцовое выполнение служебного долга в этом году поощрены руководством отдела 20 комсомольцев. Комсомольская организация заняла

первое место в городе в своей подгруппе по итогам Ленинского зачета.

Мы постоянно ощущаем помощь парторганизации отдела. Партийное бюро, возглавляемое ветераном милиции А. Г. Цаплиным, постоянно в курсе всей комсомольской жизни, никогда не отказывает в практической помощи. В отделе уже стало традицией закреплять за молодым сотрудником, только пришедшим на службу, опытного, хорошо подготовленного наставника. Как правило, им становится коммунист. Совет наставников, возглавляемый коммунистом А. Г. Старостенковым, проводит большую работу по воспитанию молодых сотрудников, это дает им возможность быст-

рее постичь специфику нашей службы, приобрести опыт работы.

В июле этого года комсомольцы отдела внутренних дел приняли повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС, которыми предусмотрена дальнейшая борьба за укрепление общественного порядка в нашем городе. На отчетно-выборном собрании молодые сотрудники отдела заявили, что приложат максимум усилий для выполнения этой почетной и важной задачи. Этому и далее будет способствовать проходящее в отделе соревнование, девиз которого — с полной отдачей сил и энергии бороться за превращение Дубны в город образцового общественного порядка и высокой культуры — давно стал девизом для каждого молодого сотрудника отдела.

21 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

Круглосуточно патрулируют самолеты и вертолеты Западно-Уральской авиационной базы охраны лесов Министерства лесного хозяйства РСФСР, под наблюдением которой находятся зеленые массивы пяти областей и трех автономных республик, расположенных в бассейне рек Камы и Волги.

На снимке: начальник Пермского оперативного авиаотделения А. П. Шолохов (справа) инструктирует перед патрульным вылетом парашютистов (слева направо) — М. Ибраева, В. Малькова, Ю. Ширникова, Х. Касимова и В. Ельшина.

Фото Е. Загуляева. (Фотохроника ТАСС).



ДЕРЕВЬЯ РАССКАЗЫВАЮТ О ПОГОДЕ

Группа советских ученых кафедры лесоводства Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, которой руководит профессор В. А. Нестеров, разработала принципиально новый метод составления долгосрочных прогнозов погоды. Он основан на данных дендрохронологии, сопоставленных с космическими явлениями в околоземном пространстве.

Для прогнозирования климата необходимо иметь представление о том, как он изменялся в прошлом. Регулярные метеорологические наблюдения в России начались только на рубеже XIX—XX веков. Сообщения историков, астрономов, естествоиспытателей и мореходов прошлого о засушливых или дождливых годах, снежных или безметельных зимах огрывочны и бессистемны.

Оказывается, об изменениях климата в прошлом могут рассказать деревья: динамика роста дерева (ширина его годовых колец) связана с природными условиями, в том числе и с погодой. Сотрудник кафедры Михаил Розанов собрал сотни срезов древесных стволов из разных мест

Советского Союза. Ему удалось составить кривые изменения роста годовых колец, начиная с VII века, более чем за 1000 лет.

Еще в начале нашего века американский ученый Артур Дуглас высказал мнение, что солнечная активность — основной фактор, вызывающий колебания прироста деревьев. Данные Розанова опровергали предположение Дугласа: кривые колебания солнечной активности за последнее тысячелетие не совпадали с дендрохронологическим графиком советского ученого. Профессор Нестеров и его ученики направили усилия на поиск новых закономерностей, которые позволили бы связать изменения в годовом приросте колец с событиями во внешней среде.

До последнего времени вопросы прогнозирования и объяснения засух и переувлажнений в метеорологии решались путем анализа процессов, происходящих в атмосфере. Профессор Нестеров предположил, что засухи и переувлажнения — это результат совокупности явлений, происходящих не только в атмосфере, но и вне ее.

Изменения в росте годовых колец советский ученый сопоставил с космическими явлениями. Данные астрономии, космографии, дендрохронологии, метеорологии были проанализированы электронно-вычислительной машиной. Неожиданно удалось открыть удивительную статистическую закономерность. Оказалось, что колебания ширины годовых колец полностью совпадают с графиком периодических изменений во взаимном расположении Луны, Солнца, Земли и других планет.

Найденные закономерности позволяют не только объяснять, но и предсказывать засухи или переувлажнения.

Первый долгосрочный прогноз погоды с помощью нового метода был составлен группой профессора Нестерова 6 лет назад для районов Поволжья вплоть до 2000 года. За истекшее время он полностью оправдался.

В настоящее время советские ученые работают над составлением долгосрочных прогнозов для всей территории СССР на ближайшие 25 лет.

А. БЕЛОГОРСКИЙ. (АПН).

Корзина конфликтов,

ИЛИ РАССКАЗ О ТОМ, ЧТО СЛУЧАЕТСЯ ИНОГДА В МАГАЗИНАХ САМООБСЛУЖИВАНИЯ

О правах и обязанностях покупателей в магазинах самообслуживания наша газета писала уже не раз. Если в первые месяцы после открытия магазинов самообслуживания часть населения, мягко говоря, без энтузиазма встретила нововведение, то вскоре все убедились в его преимуществе. Новая система дает экономно времени, представляет большую возможность выбора товара.

Со временем были уточнены правила работы магазинов самообслуживания, о чем мы тоже писали в одном из обзоров. В этих правилах определены обязанности как работников торговли, так и покупателей. В частности, имеется перечень товаров, при выборе которых покупатель должен обязательно пользоваться инвентарными корзинами. Но очень часто пункт этот не выполняется — покупатели отказываются брать корзины, причем отказываются не всегда вежливо.

В этих условиях работники магазина даже и не напоминают о корзинах. А иному покупателю надо бы это сделать обязательно, потому что, выкладывая перед кассой товар из своей сетки или сумки, он отнимает драгоценные минуты у стоящих за ним людей. Выполнение предписанных правил избавило бы покупателей и от разного рода неприятностей, которые не-ист-да и возникают. Да и логика за это: товар становится собственностью покупателя лишь после того, как произведена его оплата.

Итак, корзинами надо пользоваться (собственно, для того они и существуют), но почему же некоторые покупатели неохотно берут их? Ответы на этот вопрос можно услышать разные, но больше следующие: «забыл», «нет надобности». Ну что ж, если забыл, то ведь можно вернуться, но вместо этого покупки укладываются в сумку или сетку. И никаких замечаний такому покупателю в магазине не делают. Такое бывает до поры до времени, когда произойдет очередной конфликт между покупателем и продавцом. И тогда в магазине устраивается настоящий переполох, как, например, это было в магазине «Россиянин» 8 сентября. Даже если покупатель взял всего лишь бутылку кефира — все равно он должен пользоваться корзиной! И хотя, казалось бы, это тот самый случай, когда в корзине «нет надобности», работники магазина и слышать ни о чем не хотят. При этом покупателю недвусмысленно высказывается недоверие.

Проходит день — другой, и опять все идет по-старому. Сколько будет длиться такое положение, сказать трудно, только случится конфликт — и вновь вспомнят о корзине. Она чаще всего виновница конфликтов. Так надо не ждать конфликтов, а добиваться выполнения установленного правила повседневно.

25 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш.

Вклады и вкладчики

Условные вклады — вносятся на имя других лиц, с определением условий получения их. Например, выдать после окончания учебного заведения, достижения вкладами совершеннолетия и т. д. Доход по условному вкладу — 2 процента годовых.

Выигрышные вклады — по этим вкладам доход выплачивается в форме выигрышей. Тиражи проводятся два раза в год — в апреле и октябре. На 1000 счетов разыгрывается 25 выигрышей, в том числе: один выигрыш в размере 200 процентов, по два в размере 100 и 50 процентов, двадцать выигрышей в размере

Срочные вклады — принимаются на срок не менее шести месяцев. По этому виду вкладов выплачивается повышенный доход — 3 процента годовых.

Уважаемые товарищи! В районе Черной речки (ул. Дачная) открыта палатка по торговле хлебобулочными, бакалейными и кондитерскими товарами. Часы работы палатки: с 10 час. до 19 час., перерыв на обед с 14 час. до 15 час., выходные дни — суббота, воскресенье.

Жилищно-коммунальное управление ОИЯИ доводит до сведения, что в связи с переходом на механизированный учет квартплаты, всем квартиросъемщикам необходимо в срок до 15 октября с. г. обратиться в домоуправление с расчетными книжками для перерегистрации лицевых счетов.

Часы работы домоуправлений: с 9.00 до 16.00 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00 (кроме субботы и воскресенья).

А. ЦЫЦЫЛКИНА, контролер сберкассы 7816|09.

В. С. ГЛАДАРЕВ

16 сентября 1975 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался Гладарев Виктор Сергеевич, старший советник юстиции, прокурор по городу Дубна.

Безвременно ушел от нас верный сын Коммунистической партии и советского народа, отдавший всю свою сознательную жизнь беззаветному служению социалистической Родине, делу партии, членом которой он состоял с 1945 года.

В. С. Гладарев родился в 1925 году в городе Оренбурге, в семье рабочего. После окончания средней школы в 1942 году был призван в ряды Советской Армии. С оружием в руках он мужественно защищал Советскую Родину, храбро сражался с фашистскими захватчиками.

Танкист, механик-водитель танка Т-34, В. С. Гладарев прошел большой боевой путь в составе 1-го и 2-го Белорусского фронтов. В боях был ранен, получил контузию. За боевые действия на фронтах Великой Отечественной войны был награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Славы III степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и другими боевыми наградами Родины.

В послевоенное время В. С. Гладарев работал преподавателем военного дела в средней школе, комсоргом ЦК ВЛКСМ школы фабрично-заводского обучения, одновременно учился, и в 1960 году окончил юридический факультет Киргизского госуниверситета. С 1957 года В. С. Гладарев работал в органах прокуратуры. Свой опыт и знания он отдавал делу укрепления социалистической законности и зарекомендовал себя

способным юристом. В июне 1973 года В. С. Гладарев был назначен прокурором в Дубну.

В. С. Гладарев с высоким чувством ответственности выполнял свой долг перед Родиной. Политически зрелый и опытный работник, он активно пропагандировал правовые знания среди населения. Его отличали замечательные качества коммуниста — принципиальность, объективность, он проявлял внимательное отношение к людям. Свою работу В. С. Гладарев сочетал с активным участием в общественной жизни.

Светлая память о Викторе Сергеевиче Гладареве, мужественном воине-коммунисте, человеке высокой ответственности в выполнении государственного долга навсегда сохранится в наших сердцах.

Кузнецов Ю. С., Карповский В. Л., Охрименко В. Ф., Попов Ю. С., Федоров Н. П., Луцинин Н. С., Векв В. И., Потемкин Ю. А., Иванов Н. А., Петров В. Г., Кутыин И. Б., Виноградова В. Ф., Малютин В. Н., Самсонов А. В., Халилов С. С., Степанов Г. И., Терехин Н. П., Осокин В. М., Плошник С. Д., Бернат В. И., Викторова Н. П., Федоров В. Е.

Дубненский ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают, что 16 сентября 1975 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался Гладарев Виктор Сергеевич, старший советник юстиции, прокурор в городе Дубна, и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

VI-й традиционный выходит на старт

21 сентября в 12 часов дня у гостиницы «Дубна» будет дан старт бегунам-марафонцам, которые в шестой раз разыграют приз, посвященный памяти академика В. И. Векслера.

Соревнования на приз В. И. Векслера пользуются большой популярностью среди бегунов Подмосковья и других городов нашей страны. Если в первом пробеге участвовал 51 бегун, то в последующие годы — более 100. Популярности пробега способствует прекрасная организация соревнования, в чем большая заслуга Лаборатории высоких энергий и совета ДСО «Труд».

Победителями нашего пробега в разные годы становились такие известные спортсмены, как В. Чудин, В. Митрохин, Е. Цыганов. Кстати, прошлогодний победитель Е. Цыганов из Кирм в этом году на первенстве СССР по кроссу занял пятое место. Ему принадлежит рекорд пробега

на приз В. И. Векслера — 16 километров он пробежал за 48 минут 4 секунды. Это очень высокий результат.

Как будут проходить соревнования? В 12 часов будет дан старт бегунам до 40 лет. Дистанция — 16 км (четыре круга). В 12 часов 30 минут стартуют бегуны свыше 40 лет, им предстоит пробежать 8 км (два круга). Бегуны старше 50 лет примут старт в 12 часов 45 минут.

Маршрут пробега: гостиница «Дубна» — ул. Векслера — ул. Стронтелей — ул. Молодежная — площадь Мира — ул. Курчатова — ул. Ленинградская — ул. Векслера — гостиница «Дубна».

Приглашаются принять участие в соревнованиях все любители бега, имеющие допуск врача.

Л. ЯКУТИН, врач-тренер.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ

ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»

19—21 сентября Новый художественный фильм «Фронт без флангов» («Мосфильм»).—2 серии. Начало: 19-го — в 17.30 и 20.30, 20 и 21-го — в 17 и 20 часов.

21 сентября Для детей. Сборник мультфильмов «Балерина на корабле». Начало в 13.30.

Художественный фильм «Крепость на колесах». Начало в 15 часов.

22 сентября Новый художественный фильм «О, счастличик!» (США) — 2 серии. Начало в 18.30 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.